
Кристијан Шмит у обраћању грађанима БиХ: Донео сам одлуке које ће осигурати да се ваш глас рачуна и да ваша демократска воља буде испоштована. Због тога сам наметнуо мере које ће унапредити функционалност институција у Федерацији
недеља, 02 октобар 2022 21:35

Високи представник у Босни и Херцеговини Кристијан Шмит наметнуо је одлуке о измени
Изборног закона БиХ и Устава Федерације БиХ, преноси Н1 Сарајево.

  

  

Измене су насловљене као „Пакет функционалности“. Поручио је бирачима како је донео
одлуке „које ће осигурати да се њихов глас рачуна и да њхова демократска воља буде
испоштована“, преноси Н1 Сарајево.

  

Шмит је грађанима БиХ поручио да су демократским гласањем на данашњим општим
изборима показали своју одговорност и да сада њихова гласачка воља мора бити
испоштована.

  

„Оно што мора уследити је брзо формирање влада, парламената и правосудних
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институција, које морају бити спремне да се одмах ухвате у коштац са бројним озбиљним
питањима која се налазе пред овом земљом и њеним грађанима. То је потребно како би
БиХ могла напредовати на свом путу ка кандидатском статусу за ЕУ“, навео је високи
представник.

  

Истакао је да је “превише времена изгубљено” и да “неопходним законодавним или
извршним одлукама недостаје транспарентности или се оне једноставно блокирају и не
спроводе”.

  

“За судбину ове земље кључно је да више не буде блокада. Због тога сам наметнуо мере
које ће унапредити функционалност институција у Федерацији БиХ. Оне ће омогућити
свим грађанима да се њихов глас чује и осигурати им да их заиста и представљају они
које су изабрали. Измене које сам данас увео неће утицати на гласове које сте дали. Ово
су ваши избори. Оне се не односе на директне изборе, већ на пост-изборне преговоре о
страначким коалицијама и успостављање индиректно изабраних тела“, објасно је Шмит.

  

Истакао је и да није реч о великој реформи Изборног закона која је, према његовим
речима, још увек неопходна и нашироко дискутована.

  

Шмит је рекао и да измене које је наметнуо нису имплементација одлука државних и
међународних судова, јер нема права то да уради, будући да је мењање одредби
дејтонског устава државе искључиво право Парламента БиХ.

  

Стога је упутио “хитан захтев данас изабраном сазиву Парламента БиХ да брзо усвоји
одлуку о којој се већ више од десет година само расправља, која се чека, о којој се само
изричу бујице рчи без икаквих последица: имплементирајте пресуде Сејдић-Финци,
Зорнић и све друге одлуке суда у Стразбуру и судова у Сарајеву.“

  

„Уводе се механизми за деблокаду и строго утврђени рокови“

  

Подвукао је да је у одсуству домаћег консензуса и у складу са његовим мандатом, као и
имајући у виду потребе људи, размотрио одлуке и данас их донео.
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„Одлукама се уводе механизми за деблокаду и строго утврђени рокови, чиме ће се
осигурати функционалност Федерације БиХ. Многе процедуре су поједностављене.
Уведени су рокови. И постоје последице у случају игнорисања ових рокова. Након
данашњих одлука, ниједна политичка странка, нити било који изабрани званичник, неће
више моћи држати Федерацију таоцем. И очекујем од свих посвећеност заједничком
раду у конструктивном духу. Унео сам у Устав (Федерације) и захтев за обавезну
сарадњу, што је основа за просперитет свих“, поручио је Шмит.

  

„Да будем јасан: Нико не може наредити вољу да се заједнички ради у име кантона,
ентитета и државе. Као предуслов за успех неопходан је ментални и морални заокрет у
главама појединих људи и политичара овде у Босни и Херцеговини“, додао је високи
представник.

  

„Заштитни механизми не могу бити употребљени за парализу система“

  

Такође је додао уставну одредбу којом се уводи право да свако може да оствари
директно учешће у политичком одлучивању, а посебно да млади имају право да изађу са
својим интересима и потребама.

  

Шмит је навео да постоји потреба да конститутивни народи задрже своје заштитне
механизме, али да истовремено ти заштитни механизми не могу бити употребљени за
парализу система.

  

„Овом одлуком сам повећао број делегата у Дому народа. Тиме се омогућава расподела
мандата тако да се исправља презаступљеност сваког од три конститутивна народа у
неким кантонима о чему је било речи у случају Љубић, те у неким другим пресудама.
Такође, сада по први пут Остали из свих кантона могу бити заступљени у Дому народа
Федерације БиХ“, објаснио је високи представник.

  

Поручио је и да његове одлуке имају за циљ да спрече парализу Федерације БиХ након
избора.
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„Зато то чиним и ове одлуке доносим данас. Не постоји начин да се угрози структура
БиХ као јединствене, суверене државе, која се састоји од два ентитета, са три
конститутивна народа и Осталима. И сви имају и треба да имају заштићена права“,
закључио је Шмит.

  

Концепти из 1995, како је додао, морају се прилагодити новој, отвореној и разумној
младој генерацији.

  

„Управо у овом тренутку, ево с моје стране једно размишљање и најава: странке,
политичари и политички калкуланти који желе мислити да је блокада доношења одлука
могућа као легитимно средство у мултиетничкој Босни и Херцеговини варају се, и ја ћу у
будућности користити све своје овласти да то деблокирам! У свим случајевима, ако буде
потребно! У свим случајевима, ако буде потребно”, запретио је Шмит.

  

Захвалио се свима с којима је размењивао идеје, укључујући и оне са контроверзним
предлозима.

  

(Н1 Сарајево)

  

Видети још:  „Кликс.ба“: Кристијан Шмит вечерас је, после затварања биралишта,
искористио бонска овлашћења и наметнуо измене Изборног закона БиХ
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